

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 6T/61/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4112010592
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 10. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lenka Kováčová
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2012:4112010592.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nitra v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Lenky Kováčovej a prísediacich Márii Beneovej a Ľudmily Šimekovej v trestnej veci obžalovaného Y. X. a spol. pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno d) Trestného zákona a iné na hlavnom pojednávaní konanom dňa 26.10.2012 takto

rozhodol:

Obžalovaní:

X./ Y. X., I.. XX.XX.XXXX O. I., trvale bytom Y., T. XXX/X, prechodne bez prihlásenia bytom I., M. X,
X./ V. N., I.. XX.XX.XXXX O. I., trvale bytom I. - K. N., T. X. XXX/X,
3./ ml. Š. Č., I.. XX.XX.XXXX O. I., trvale bytom I., Z. XXX/X, prechodne bytom I., O. XX,

sa uznávajú vinnými, že:

1./ obžalovaný Y. X.

dňa 04.06.2011 v čase medzi 01.00 hodinou do 03.00 hodiny v Nitre na Cintorínskej ulici, spoločne s už právoplatne odsúdeným ml. W. K., I.. XX.XX.XXXX O. I. Okresným súdom Nitra sp. zn. 6T/61/2012 dňa 28.06.2012, po predchádzajúcej dohode napadli poškodeného PaedDr. T. O., I.. XX.XX.XXXX tak, že potom, čo si ho vyhliadli na autobusovej stanici a videli, že má v ruke peňaženku a potom, čo si poškodený všimol, že ho sledujú a preto išiel z autobusovej stanice smerom na Cintorínsku ulicu, obaja obvinení ho sledovali kam ide, pretože mu chceli zobrať peniaze a na Cintorínskej ulici na chodníku oproti cintorínu pristúpili zozadu k poškodenému, obžalovaný Y. X. mu cez hlavu prehodil mikinu tmavej farby a stiahol poškodeného na zem, kde mu z vnútorného vrecka saka vytiahli čiernu peňaženku s 20,- € a osobnými dokladmi, z ľavého vrecka nohavíc mu zobrali mobilný telefón n. Samsung, z ruky mu vytrhli čiernu koženú aktovku a z miesta činu ušli cez cintorín až pod most na Holého ulici, kde aktovku poškodeného prehľadali a odhodili, čím poškodenému PaedDr. T. O. spôsobili škodu vo výške asi 40,- €,

2./ obžalovaní V. N. a ml. Š. Č.

dňa 09.08.2011 v nočných hodinách okolo 00.00 hodiny až do 02.00 hodiny v Nitre na Krátkej ulici, spoločne s už právoplatne odsúdeným ml. W. K., I.. XX.XX.XXXX O. I. Okresným súdom Nitra sp.zn.6T/61/2012 dňa 28.06.2012, vošli do objektu kde prespávajú bezdomovci a bez akéhokoľvek dôvodu napadli poškodeného O.Í. N., ktorý spal, tak, že ho bili päťami do tváre, kopali do celého tela, do hlavy a keď poškodený spadol na zem, jeden z obžalovaných ho chytil, druhý ho bil a tretí mu prehľadal oblečenie, pričom mu z vrecka nohavíc zobrali 8,- €, z vrecka na bunde mu zobrali krabičku cigariet s dvomi cigaretami a jeden nôž hnedočiernej farby, keď sa poškodenému podarilo ujsť, utekal na mestskú políciu hľadať pomoc, obžalovaní ho prenasledovali až pri mestskú políciu a keď videli, že búcha na políciu, zavolali aj oni políciu s tým, že polícii uvedú, že poškodený prepadol ich, čím poškodenému O. N. spôsobil škodu vo výške 8,- € a pomliaždenie v tvárovej časti v oblasti nosa, oka a sečnú ranu hornej pery, ktoré nevyžadovali liečenie,

teda:

obžalovaný Y. X. v bode 1./:

proti inému použil násilie v úmysle zmocniť sa cudzej veci, tento čin spáchal na chránenej osobe, ktorou je osoba vyššieho veku, trestný čin spáchal spoločným konaním,

obžalovaní V. N. a ml. Š. Č. v bode 2./:

proti inému použili násilie v úmysle zmocniť sa cudzej veci, trestný čin spáchali spoločným konaním, tým spáchali:

obžalovaný Y. X. v bode 1./:

zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno d) Trestného zákona s použitím § 139 odsek 1 písmeno e) Trestného zákona, § 127 odsek 3 Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona,

obžalovaní V. N. a ml. Š. Č. v bode 2./ :

zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1 Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona.

Za to im súd ukladá:

Obžalovanému Y. X.:

Podľa § 188 odsek 2 Trestného zákona zistiť poľahčujúcu okolnosť podľa § 36 písmeno l) Trestného zákona a zistiť priťažujúcu okolnosť podľa § 37 písmeno h) Trestného zákona s použitím § 38 odsek 2, § 39 odsek 1 Trestného zákona, s použitím § 42 odsek 1 Trestného zákona v zmysle zásad uvedených v § 41 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 6 (šesť) rokov.

Podľa § 48 odsek 2 písmeno a) Trestného zákona sa na výkon trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom strázenia.

Podľa § 42 odsek 2 Trestného zákona súd ruší skorší výrok o treste uložený mu Rozsudkom Okresného súdu Nitra, sp. zn. 5T/13/2012 zo dňa 13.03.2012, právoplatným dňa 13.03.2012, ktorým bol obžalovaný X. uznaný vinným zo zločinu sexuálneho zneužívania podľa § 201 odsek 1 Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní 3 roky s podmienecným odkladom na skúšobnú dobu s probačným dohľadom v trvaní 3 roky a v príkaze podrobiť sa programu sociálneho výcviku alebo inému výchovnému programu, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Obžalovanému V. N.:

Podľa § 188 odsek 1 Trestného zákona zistiť poľahčujúcu okolnosť podľa § 36 písmeno l) Trestného zákona, nezistiť priťažujúce okolnosti podľa § 37 Trestného zákona, s použitím § 38 odsek 2, odsek 3 Trestného zákona trest odňatia slobody v trvaní 3 (tri) roky.

Podľa § 49 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona mu výkon trestu odňatia slobody podmienčne odkladá a zároveň podľa § 51 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona ukladá probačný dohľad nad jeho správaním v skúšobnej dobe v trvaní 4 (štyri) roky.

Podľa § 51 odsek 2, odsek 4 písmeno e) Trestného zákona prikazuje obžalovanému, aby sa poškodenému O. N., I. XX.XX.XXXX, G. Z. I., Z. XX písomne ospravedlnil v lehote do 30 dní odo dňa právoplatnosti tohto rozhodnutia.

Obžalovanému ml. Š. Č.:

Podľa § 188 odsek 1 Trestného zákona zistiť poľahčujúce okolnosti uvedené v § 36 písmeno l), písmeno n) Trestného zákona, zistiť priťažujúcu okolnosť uvedenú v § 37 písmeno h) Trestného zákona, s použitím § 38 odsek 2, odsek 3 Trestného zákona, § 42 odsek 1 Trestného zákona v zmysle zásad uvedených v § 41 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona a § 117 odsek 1 Trestného zákona súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 2 (dva) roky.

Podľa § 49 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona mu súd výkon trestu odňatia slobody podmiennečne odkladá.

Podľa § 119 odsek 1 Trestného zákona mu určuje skúšobnú dobu v trvaní 3 (tri) roky.

Podľa § 51 odsek 4 písmeno e) Trestného zákona prikazuje obžalovanému, aby sa poškodenému O. N., I.. XX.XX.XXXX, G. Z. I., Z. XX písomne ospravedlnil v lehote do 30 dní odo dňa právoplatnosti tohto rozhodnutia a osobne sa ospravedlnil poškodenému B. Š., I.. XX.XX.XXXX, G. Z. I., G. X.

Podľa § 42 odsek 2 Trestného zákona súd ruší skorší výrok o treste uložený mu Rozsudkom Okresného súdu Nitra, sp. zn. 5T/18/2012 zo dňa 20.04.2012, právoplatným dňa 20.04.2012, ktorým bol obžalovaný ml. Č. uznaný vinným z prečinu ublíženia na zdraví podľa § 156 odsek 1 Trestného zákona a iné, za čo mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 3 mesiace s podmiennečným odkladom na skúšobnú dobu v trvaní 1 rok a v príkaze písomne sa ospravedlniť poškodenému, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

o d ô v o d n e n i e :

Podľa § 172 odsek 2 Trestného poriadku tento rozsudok neobsahuje odôvodnenie, pretože po jeho vyhlásení sa prokurátor aj obžalovaní v 1. - 3. rade, zástupca ÚPSVR Nitra a zákonný zástupca ml. J. vzdali odvolania.

Poučenie:

Tento rozsudok možno napadnúť odvolaním a to do 15 dní od jeho oznámenia. Odvolanie sa podáva na Okresnom súde Nitra a rozhoduje o ňom Krajský súd v Nitre. Odvolanie má odkladný účinok. Oznámením rozsudku je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba rozsudok doručiť. Ak sa rozsudok vyhlásil v neprítomnosti takejto osoby, oznámením je až doručenie rozsudku.